



第三届金陵礼佛文化月拉开帷幕

“佛门三宝”亮相，瞻礼不再另收门票



“佛门三宝” 现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 鹿伟)从昨日起,为期一个月的第三届金陵礼佛文化月在栖霞寺拉开帷幕。与往年一样,全世界唯一一枚佛顶骨舍利,以及诸圣舍利、感应舍利等“佛门三宝”被邀请至栖霞寺法堂,接受信众的瞻礼膜拜。不同的是,往年信众瞻礼,除了要买栖霞寺的门票外,还要买一张40元的瞻礼门票。而今年,不再另收瞻礼门票。不过,进栖霞寺仍要收取20元的门票。

昨天上午,恭请仪式结束后,瞻礼就开始了。现代快报记者看到,在藏经楼的阶梯外,信众们早已排起了长队,等待瞻礼。2010年6月,佛顶骨舍利、感应舍利从金棺银槨中请出,在栖霞寺盛世重光。而诸圣舍利,则是在朝天宫内启请出阿育王塔的。2011年,佛

顶骨舍利、感应舍利、诸圣舍利这“佛门三宝”曾首次共同在藏经楼供奉,接受信众的瞻礼膜拜。尽管如此,信众们今年仍想瞻礼一下。

据介绍,“佛门三宝”长期有4名保安人员进行24小时看守。礼佛月期间,每天早上8点将被邀请出来至法堂,傍晚5点将再迎送回去。“如果瞻礼人数还有增加的话,相关部门还会调动人员,此外庙里面还组织了200多个义工来做服务。”隆相法师说,按照往年的惯例,每天瞻礼人数不超1000人。

值得一提的是,礼佛月期间还将举行玄奘法师顶骨舍利供奉活动。记者了解到,4月28日上午9点,迎请玄奘法师顶骨舍利供奉典礼将在灵谷寺玄奘院举行。

光绪帝老爸的烟壶长啥样?

总统府的“烟具”展上给出了答案



珫琅水烟壶



光绪帝老爸用过的玻璃山水纹鼻烟壶



各种鼻烟壶 现代快报记者 顾炜 摄

昨天,南京总统府为期两个月的“中国烟具的文化和艺术”正式开展,280多件烟具藏品中,有一个玻璃的山水纹鼻烟壶还是光绪皇帝的爸爸奕詝曾经收藏的。

慈禧太后抽水烟

一进展厅,一排排酷似“萨克斯”的烟具就很吸引人,那是水烟具,都是清朝时期的,大多来自当时的贵族、官宦人家。

这些水烟具高高低低,最高80多厘米;最矮的10多厘米。在清朝,这些高大的水烟具都是有专人服侍着用的。而矮小的水烟具,据说是女性使用,当时被认为是高雅的嗜好。清宫中,慈禧太后就有抽水烟的嗜好。据记载,慈禧太后吸烟,太监们一旁服侍,当慈禧太后要吸烟的时候,太监须跪在地上,握紧仙鹤腿水烟袋,随时准备装烟、点火,还要掌握好点烟的时间才行。

康熙舍弃水烟爱鼻烟

展厅内各种各样的烟具,让人看得眼

花。光小小的鼻烟壶,就一排排一列列的,有玛瑙的,有玻璃的,有的还有山水画在只有巴掌大的烟具上。

其中,光绪皇帝爸爸奕詝的鼻烟壶,就引来了大家的关注。这是一个玻璃制作的,上面写着“总理海军事务大臣奕詝大人……”专家说,鼻烟在明朝从意大利传到中国,到了清朝,从宫廷到一般人都抽。当时鼻烟壶是盛烟的工具,这种烟不需要点火,只要在鼻子上摸一下,打个喷嚏,最为过瘾。“鼻烟不是纯粹的烟丝,里面有很多名贵的中草药。”专家说,吸鼻烟有治病功效,像感冒头痛都是可以鼻烟来缓解的。

而当时在清宫中,皇帝们也爱鼻烟。康熙初年,康熙皇帝见到这种外表似药膏,闻着有烟味的东西,一试嗅就感到兴奋,便舍弃水烟,闻起了鼻烟。乾隆皇帝烟瘾大,最初抽烟叶儿,皇宫里还专门为他设置了烟库。到后来,鼻烟壶还成了馈赠佳品,当年贪官和珅家被抄的时候,曾查出2000多只鼻烟壶。

实习生 王香云 现代快报记者 胡玉梅

南京最美地铁出口在哪里?

明故宫站3号出口,那里有一道蔷薇瀑布

快报讯(通讯员 沈晓蕾 记者 孙羽霖)南京的地铁站都各有特色,可你知道,最美的地铁出口在哪里吗?最近,细心的读者发现,明故宫地铁站的3号出口已经被鲜花簇拥,进入最迷人的时刻,该出口被网友誉为“南京最美的地铁出口”。

在明故宫站外,紧邻中山东路的铁艺栅栏上,蔷薇抽枝展叶,攀拥成墙。一簇簇粉红色的小花悄悄地开放。远远望去,一大片的花顺势倾泻而下,犹如一面蔷薇瀑布。引得路过的市民忍不住随手拍几张照片。

“原先并没有觉得这路上的植物有什么特别,”在南京航空航天大学明故宫校区工作的刘女士告诉记者,这一周,白里透粉的蔷薇花陆续开放了,“现在上下班就爱走这条路,每次路过这里心情特别好。”

蔷薇无须温室遮风挡雨,无须园艺师的精心呵护,每年的4月进入花期,怒放生命。最近,若您有机会路过它们,不妨放慢自己的脚步,去感受一下自然的美好。



明故宫站出口蔷薇盛开 现代快报记者 施向辉 摄

中国百汇购物中心
活动时间: 2013年4月26日-5月5日 (南京商场)

流行百货 男鞋女鞋/皮具/内衣/童装

满51元 立减26元 还可

4月29日-5月1日 凡在南京商场当日累计购物

满268元参加 五一抽奖活动

100%中奖

特等奖: 1000元中国百汇提货卡/冰箱1台

提货卡在本购物中心百货, 黄金, 超市全场通用

地址: 雨花台区玉兰路明发商业广场(南京南站前) 客服电话: 025-86809315